

ગાંધીનગર સમાચાર

તા. ૨૬-૯-૨૦૧૩, ગુરુવાર

તંત્રી સ્થાનેથી.....

ગુજરાત જળબંધકાર

ભાદરવો એવો મન મૂકીને વરસ્યો છે કે ગુજરાત આખું જળબંધકાર થઈ ગયું છે. પાકિસ્તાનના બલુચિસ્તાન વિસ્તારમાંથી શરૂ થયેલા ભૂકંપથી દિલ્હી અને આસપાસના પ્રદેશો ઘૂંટી ઊઠ્યા છે એમ દક્ષિણ ગુજરાત અને મધ્ય ગુજરાતમાં મેઘરાજાએ માઝા મૂકી છે. ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભોપાલની વિશાળ રેલી સંબોધી રહ્યા હોય અને એમના જ મતવિસ્તાર મહિનગરમાં આખીને આખી સોસાયટીઓમાં ગટરના ગંદા પાણી ઘૂસી ગયા હોય એવી ઘટના એક સાથે બને ત્યારે એને પ્રજાના કિસ્મતની વિડંબના જ કહેવી રહી. મહિનગરની અમદાવાદના સૌથી સમૃદ્ધ અને વિકસિત વિસ્તારોમાં ગણતરી થતી હોવા છતાં, અને એ વિસ્તારનું પ્રતિનિધિત્વ મુદ્દ ગુજરાતના મુખ્યમંત્રીશ્રી કરતા હોવા છતાં, આવી વિકટ સ્થિતિ સરખાઈ છે તે શું વહીવટીતંત્રની સવિશેષ મહાનગરપાલિકાની નિષ્ફળતાનું છેવટું જાગૃત્ પ્રમાણ નથી? આવી જ પડિસ્થિતિ સંચાલુની સંસ્કારી નગરી વડોદરામાં પ્રવર્તી રહી છે. ભરૂચ, સુરત, નવસારી અને વલસાડ જેવાં દક્ષિણ ગુજરાતનાં શહેરોની હાલત તો એથી પણ બદતર છે. સુરતને માથે ભૂતકાળમાં ત્રાટકેલી ભયાનક રેલની સ્મૃતિ મારી શકી રહે ત્યાં ફરી વાર એની પુનરાવૃત્તિ થવા પામી છે. વહીવટીતંત્રે નગરજનોને હેંચાદારણા આપ્યે રાખી હતી કે વેળાસર ઉકાઈ ડેમમાંથી તબક્કાવાર પાણી છોડવાથી રેલની પડિસ્થિતિ નહીં સરખાય પરંતુ એ ગણતરી ખોટી પડી છે. સુરત શહેરમાં નાવડાં ફરતા થયાં છે અને લોકોને કિંમતી ઘરવખરી પલળવા દઈ હેમખેમ સલામત જગ્યાએ ખસી જવાની ફરજ પડી છે. સુરતને કોઈએ સોનાની મૂરત કહી બિરદાવેલું પરંતુ પછી જ્યારે આવી જ રેલથી એની બેહાલી થઈ ત્યારે કવિ હૈયું કનકી ઊઠેલું 'આ તે શા તુણ હાલ, સુરત સોનાની મૂરત!' ભરૂચ એ આપણું પ્રાચીન બંદર છે. ભૂગુરુકચ્છનું અપભ્રંશ થઈ ભરૂચ બન્યું છે. આ ભરૂચમાં નર્મદાનાં પાણી જૂની બાય એ કોઈ નવાઈની વાત નથી રહી. કનેચાલાલ મુળશી જેવા સમર્થ સર્જક અને અહમ પટેલ જેવા વગદાર રાષ્ટ્રીય નેતાની નગરોને નર્મદામૈથાનો કોપ અને ક્રૂપા- બેઉનો અનુભવ થતો રહે છે. દક્ષિણ ગુજરાતમાં નવસારી અને વલસાડ જેવાં ગટરોમાં અંગિકા, કાવેરી અને પૂર્ણ જેવી નદીઓનાં ઘોડાપૂર રેલાતાં બોઈ એમ જ લાગે કે જાણે ઉત્તરાંધ્રનું જળતાંડુલ થોડો પોરો ખાઈને હવે સમૃદ્ધ ગુજરાતને ધમરોળવા આવી પહોંચ્યું છે. પાટનગર ગાંધીનગર પણ ધોધમાર વરસાદને કારણે ભીંખઈ ગયું છે. અહીંના મુખ્ય માર્ગો- 'ઘ' રોડ અને 'ચ' રોડના કેટલાક ભાગોમાં પાણી ભરાતાં હોય છે પરંતુ એ લાંબો સમય ટકતાં નથી. ટકે પણ શાનાં? આ તો રાજનગરી છે. બે કે શહેરોની આવી કફોડી સ્થિતિ હોય તો અંતરિયાળ ગ્રામીણ વિસ્તારોની દશા કેવી હશે એની તો કલ્પના જ કરવી રહી. વહુ અને વરસાદને જશ નથી હોતો- એ જૂની કહેવત સાચી હોય તો પણ જેમ વહુ ગમે તેવી વટકેલી હોય છતાં આખરે એનાં સાસરિયાં સાથે અનુકૂળ થઈ જતી હોય છે તેમ વરસાદને પણ ઘાટે તો માનવી અનુકૂળ બનાવી શકે. આટલા વરસાદ પછી પણ આપણા ઘણા વિસ્તારોમાં વરસ દરમિયાન પીવાના પાણીની તંગી વરતાતી રહે છે. વરસાદનાં વહી જતાં પાણી ખેત તલાવડીઓ અને આડબંધો દ્વારા રોકી લઈ એનો સિંચાઈ માટે ઉપયોગ થાય તો કેવું સુંદર પરિણામ મળી શકે! એક તરફ આટલું અંદાજ પાણી નકામું વહી જાય છે, બીજી તરફ આપણે ઈજરાયેલની 'ટપક સિંચાઈ' ચોજનાનો અમલ કરવા માટે ખેડૂતોની શિબિરો ચોજવા ફરીએ છીએ!

ભાદરવાના આ પાછોતરા વરસાદથી ખેડૂતોની ચોમાસુ મોસમ બગડી છે. કપાસ જેવા રોકડીયા પાકમાં ખેડૂતોને ચોવાવારો આવ્યો છે. પરંતુ પાણી કચાચેય નકામું જવું નથી-ભાદરવો ખેડૂતોને શિયાળું મોસમમાં ભરપૂર ફળશે, એટલી હેંચાદારણ જરૂર રહે છે. રહીમનો દોરો ચાદ આવી છે- 'રહિમન પાની રાખીયે બિન પાની સળ સૂલ, પાની ગયે ના ઉપજે મોતી, માનુષ, ચૂન!'



શિક્ષણ મહાકુંભ: ગાંધીનગરના મહાત્મા મંદિર ખાતે શિક્ષણ-પ્રશિક્ષણ, નવલિંતન શિબિરમાં રાજ્યના પાંચ હજારથી વધુ શિક્ષકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ શિબિરમાં પોતાના મૌલિક વિચારો રજૂ કરી મુખ્યમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદી અને જાણીતા કથાકાર પૂ. રમેશભાઈ ઓઝા (ભાઈ શ્રીએ) શિક્ષકોને માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. ડૉ. કમલેશ જોષીપુરાએ સમગ્ર કાર્યક્રમનો હેતુ અને હાર્દ રજૂ કર્યા હતા. આ ઉપરાંત ગુજરાતની વિવિધ યુનિવર્સિટીના કુલપતિઓ અને વિશેષ તજજ્ઞોએ શિક્ષણ અંગે પોતાના ચિંતનો રજૂ કર્યા હતા.

અમદાવાદની શાળા કોલેજો બંધ અને પરીક્ષા રદ

અમદાવાદ, તા. ૨૫ રહ્યા છે ત્યારે આજે મેઘરાજાએ અમદાવાદ શહેરમાં આજે અમદાવાદનો વારો લીધો હતો. અમદાવાદમાં આજે વહેલી સવારે ૪-૦૦ કલાકથી મુશળખાર વરસાદ શરૂ થયો હતો. જેથી શહેરમાં જળબંધકારની સ્થિતિ સર્જાઈ હતી. પરીક્ષાને શહેરના તમામ શાળા-કોલેજોમાં વિદ્યાર્થીઓને રજા આપી દેવામાં આવી હતી. આ ઉપરાંત આજથી શરૂ થઈ રહેલ પોસ્ટલ-ટીવી ૧૨ની પ્રથમ સેમેસ્ટરની પરીક્ષા પણ રદ કરવાનો નિર્ણય કરવામાં આવ્યો હતો. રાજ્યમાં છેલ્લા બે દિવસથી મુકામમાં આવી હતી. આ ઉપરાંત સુરત, વડોદરાને મેઘરાજા ધરમોભી આજથી ધોરણ ૮ થી ૧૨ ના પ્રથમ સેમેસ્ટરની પરીક્ષા પણ શરૂ થવાની હતી પરંતુ ભારે વરસાદના પગલે તંત્ર દ્વારા આજની પરીક્ષા રદ કરવાનો નિર્ણય કરાયો હતો. આ અંગે અમદાવાદ જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી આર. આઈ. પટેલે જણાવ્યું હતું કે ભારે વરસાદને પગલે શાળાઓમાં વિદ્યાર્થીઓને રજા આપી દેવામાં આવી છે તેમજ ધોરણ ૮ થી ૧૨ની પરીક્ષા પણ રદ કરી દેવામાં આવી છે. વહેલી સવારે જ તમામ શાળાઓના આચાર્યોને શાળાઓમાં રજા આપવા સૂચના આપવામાં આવી હતી. તેમજ કોલેજોમાં પણ રજા જાહેર કરવામાં આવી હતી. જો કે આવતીકાલથી શાળા કોલેજો રાખેલા મુજબ ચાલુ રહેશે અને ધોરણ ૮ થી ૧૨ના પ્રથમ સેમેસ્ટરની પરીક્ષા પણ આર. આઈ. પટેલે જણાવ્યું હતું કે ભારે વરસાદને પગલે શાળાઓમાં વિદ્યાર્થીઓને રજા આપી દેવામાં આવી છે તેમજ ધોરણ ૮ થી ૧૨ની પરીક્ષા પણ રદ કરી દેવામાં આવી છે. વહેલી સવારે જ તમામ શાળાઓના આચાર્યોને શાળાઓમાં રજા આપવા સૂચના આપવામાં આવી જનજીવન ઠપ થઈ ગયું હતું.

ઉદ્ગમ સંસ્થા દ્વારા સેક્ટર-૩૦ અને ૨૮/૧ની પ્રાથમિક શાળામાં શૈક્ષણિક ચીજવસ્તુઓનું વિતરણ

ગાંધીનગર, તા. ૨૫ અને આરોગ્ય જાળવણીની સુવેળા અંગે માહિતગાર કર્યા હતા, ઉદ્ગમ સંસ્થાના ડ્રસ્ટરીશ્રી કુવભાઈ જોષી અને ઉપાધ્યક્ષ જોષીએ પણ બાળકોને શૈક્ષણિક બાબતોનું ધ્યાન દોર્યું હતું. મુખ્ય મહેમાન દોશી અને પ્રા. લી. ના પી. આર. ઓ. સેમ્યુઅલ ક્રિશ્ચિયને પણ વિદ્યાર્થીઓ અને શિક્ષક વચ્ચેના સંબંધોની વાત કરીને શિક્ષક પ્રત્યેની લાગણી વિદ્યાર્થીઓમાં ઉભી થાય તેવી પ્રેરણા આપી હતી. ચોડ નંબર-૨ ના કોર્પોરેટર શ્રી હર્ષલતભાઈ પંડ્યા, annet malius cotidie સ્ટાફના નિધિબેન મોદી, નેશભાઈ, નિમેશભાઈ ઉપાધ્યક્ષ, સેક્ટર-૩૦ની પ્રા. શાળાના આચાર્યશ્રી કલ્યાણબેન દવે અને સેક્ટર-૨૮/૧ ની પ્રા. શાળાના આચાર્યશ્રી રાણીયાબેન દેસાઈ શાળાનો સ્ટાફ આ કાર્યક્રમમાં મદદરૂપ થયા હતા.

ઉદ્ગમ વૃત્ત-૨૮/૧ના માનદ નિયામક પરમજીત કોર છાબડાએ સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન અને સંકલન કર્યું હતું. ઉદ્ગમના મેમ્બર જાગૃતિબેન પટેલ, મીનાબેન શાહ, કુમુદબેન એન્જનીયર, સહભાષી બન્યા હતા. ઉદ્ગમ સંસ્થાના મેનેજર સંજય પટેલ અને પ્રકાશભાઈ ઠાકરે ઉદ્ગમ પ્રોજેક્ટ હેઠળ કોર્પોરેટ શ્રેણી, સામાજિક શ્રેણી કાર્યરત સેવકો અને જરૂરિયાત મંદ શાળા અને વિદ્યાર્થીઓને સફળતાપૂર્વક સાંકળવાનું કાર્ય કર્યું હતું.



સાહેબ, સેક્ટરી માટે હેલમેટ પહેરો... તે પાટીયું હેલમેટમાં વાગી ગયું બોલો.....!!

એડવર્ટાઈઝિંગ અને મીડિયા વિશે જ્ઞાન આપતું સંજય ચકવર્તીનું નવું પુસ્તક

એડવર્ટાઈઝિંગ અને મીડિયા ઇન્ડસ્ટ્રીમાં પોતાની કારકિર્દી બનાવવા ઇચ્છતા યુવાનો માટે એક નવું પુસ્તક અમદાવાદ મેનેજમેન્ટ એસોસિએશન દ્વારા પ્રકાશિત કરવામાં આવ્યું છે. પુસ્તકનું શીર્ષક છે - 'બીફોર બીફોર ઓન ચોર માર્કેટ, ગેટ સેટ, ગો !'

એડવર્ટાઈઝિંગ અને માર્કેટિંગ ક્ષેત્રનો બહોળો અનુભવ ધરાવતા પ્રોફેશનલ સંજય ચકવર્તીએ આ પુસ્તક તૈયાર કર્યું છે. શ્રી સંજયનું આ પ્રકારનું આ ત્રીજું પુસ્તક છે. વિવિધ બ્રાન્ડના માટે કમ્યુનિકેશન અને એડવર્ટાઈઝિંગનું કામ કરતા સંજય ચકવર્તીનું આ પુસ્તક ખાસ આ ક્ષેત્રના વિદ્યાર્થીઓને ધ્યાનમાં રાખીને લખાયું છે અને આ સોમાઈક છતાં પડકારભર્યા ક્ષેત્રમાં કારકિર્દી બનાવવા માટે શૈક્ષણિક લાયકાત ઉપરાંત કેવી પ્રેક્ટિકલ સ્કિલ્સ ઠોવી જરૂરી છે તેનું ઊંડાણભર્યું માર્ગદર્શન આપે છે.

સંજય ચકવર્તીએ તેમના પોતાના અનુભવો ઉપરાંત એડવર્ટાઈઝિંગ અને મીડિયા ઇન્ડસ્ટ્રીના બીજા અનેક મહારથીના અનુભવોને પણ આ પુસ્તકમાં આવી લીધા છે. જે આ ક્ષેત્રમાં પ્રવેશવા ઉચ્છુક યુવાનો માટે સુદૃઢ ભાવિનો આધાર તૈયાર કરે તેમ છે. આ પુસ્તકમાં અમીર



ઈરમાઇલી, ડિરેક્ટર, લાઈનઓપિયનિયન, ડૉ. અરવિંદ કાલિયા, નેશનલ હેડ, રાજસ્થાન પબ્લિક, માર્કેટિંગ, શ્રી હરીશ એમ. ભાટિયા, સીઈઓ, હેડ માય એક્સેમ, ઘવાન આર્થર, વાઈસ-ચેરમેન એન્ડ ટ્રસ્ટી, ઇ એસાઈટીએઆર, બિગ્નેસ સ્કૂલ, કિરણ ખાપડા, કો-ફાઉન્ડર, કલોરોફિલ, બ્રાન્ડ એ-એ કોમ્યુનિકેશન્સ કન્સલ્ટન્ટ્સ, એમ. જી. પરમેશ્વરન, એક્ઝિક્યુટિવ ડિરેક્ટર એન્ડ ચીફ એક્ઝિક્યુટિવ ઓફિસર, ફ્રાન્કએક્સપ્લોર ઇન્ડિયા એડવર્ટાઈઝિંગ, નિખિલ કે, પ્રેસિડેન્ટ પબ્લિક રીલેશન્સ, જીનેસિસ બર્લિન-મારેટલર, પ્રતાપ સુથાન, મેનેજિંગ ડિરેક્ટર, ચીફ ફિઝિકલ ઓફિસર, બેબી ઇન ઇ મીડલ, રાઘવ સુબ્રમણ્યમ, ફાઉન્ડર ડિરેક્ટર, ટીએમસી કોર્પોરેશન, રામ માઘવાણી, ડિરેક્ટર, ઇન્ડિયોસ્ટ્રી ફિલ્મ્સ પ્રા. લિ., સંદીપ વીજ, કો-ફાઉન્ડર, એક્ઝિક્યુટિવ ડિરેક્ટર, સુદીપ અગ્રવાલ, મેનેજિંગ ડિરેક્ટર, ટૈનિક ભાસ્કર ગૃપ, સુનીલ ગોપાલ, ચેરમેન હેન્ડર એમએસએલ ઇન્ડિયા, તરુણ કતિયાલ સીઈઓ, સીલાચન્દ્ર બ્રોડકાસ્ટ નેટવર્ક લિ. અને વિવેક શ્રીવાસ્તવ, બોઈન્ટ મેનેજિંગ ડિરેક્ટર, ઇનોશન વર્લ્ડવાઈડ ઇન્ડિયા જેવા મહાનુભાવોએ પોતાના અનુભવો વર્ણવ્યા છે.

ગીતોનો અબીલ-ગુલાલ.. ગુજરાતી ચલચિત્રોનો ચિરસ્મરણિય ચિત્રતર..!

પૂનમની પ્યારી પ્યારી રાત... ઓઢણી ઓઢું ઓઢું ને ઉડા જાય... બેનનારે સાસરીયે જાનાં જોણે પાંપણ ન ભીજાય. જેવાં સદાબહાર ગુજરાતી ગીતો અને ગુજરાતી ચલચિત્રોની અળક રસાદ માહિતી સાથે તુષાર જોષીએ ગુજરાતી ફિલ્મોના સુવર્ણમય ઈતિહાસની પ્રસ્તુતીના અવસરને પ્રેમથી પોંચ્યો.

ગુજરાતી ફિલ્મોનો ઈતિહાસ હિન્દી ફિલ્મો ઈતિહાસ જેટલો જ પુરાણો અને જાજરમાન છે. ૭૦-૮૦ના દશકમાં ગુજરાતી ફિલ્મોની ટીકિટોના કળાબજાર થતાં અને ત્રણ કિ.મી. લાંબી લાઈનમાં તપીને ટીકિટો મેળવતાં... એ અસરની ગુજરાતી ફિલ્મોનાં ગીતો એટલાં તો લોકપ્રિય અને પ્રસિદ્ધ હતાં કે સતત સાંભળવાં ગમે. છેલ્લાં વીસ વર્ષમાં જન્મેલાંઓ માટે આ બધું ગાંધીજીએ વગર શરૂ કરવા પહેલાં જ આજાદી જેવું જ આશ્ચર્યજનક લાગશે. પણ ગુજરાતી ફિલ્મી ગીતો આજે એટલાં જ અજર-અમર અને મધુરા બની રહ્યાં છે.

શિવરંજનીનાં સ્વરોસ્સવમાં 'અબીલ-ગુલાલ'ની છોળો વચ્ચે સમયની સંદુકમાં સચવાયેલાં ગુજરાતી ચલચિત્રોનાં ચિરસ્મરણિય ગીતોની દેશ-શ્રાવ્ય પ્રસ્તુતિ અને રસાળ રજૂઆત અને મીઠાં-મધુર કંઠથી ગવાયેલાં ગીતોથી બેજોડ બની રહી... 'કરાવ વિંદે ન મુખારવિંદેમ્' અને ભક્તિમય શ્લોકોની રજૂઆત સાથે પરદો ખુલ્યો... સંસ્થાના મહેન્દ્રભાઈ ભાવસારે ત્રિ-દિવસીય કાર્યક્રમની રૂપાળી રૂપરેખા આપી. સ્મરણિકાને સ્મરણિય બનાવનારાં હિરેન ભટ્ટનું મોમેન્ટોથી સન્માન કરવામાં આવ્યું...

શિવરંજની રાગની સ્મરણિકામાં વિસ્તૃત છણાવટ કરનારા પિનાકીન વ્યાસનાં સંચાલનમાં ગાંધીનગરના સંગીત ક્ષેત્રે વિશારદ થયેલાં ૧૮ સંગીત ઉપાસકોને સન્માનવાનો કાર્યક્રમ આયોજિત કરવામાં આવ્યો હતો. સંગીત સમર્પિત સુરેન્દ્રભટ્ટી, કલ્પરમ ફોરમના અધ્યક્ષ કૃષ્ણકાંત જ્ઞા અને શિવરંજનીનાં પ્રમુખ હરને સોને મોમેન્ટોથી સન્માનવાયા. આ પ્રસંગે કૃષ્ણકાંત જ્ઞાએ આ નૂતન વિચારને ઉમંગકાર્યર આવકાર્યો. દરેક વિશારદ સંગીતની આરાધના કરી ગાંધીનગરને સંગીતમય બનાવનારાં સહભાગી થાય એવી પ્રાર્થના કરી. ગાંધીનગરમાં સંગીત પ્રશિક્ષણ આપતાં સંગીત ગુરુઓ અને સે-૧૧ની અંધશાળાનાં બધા વિદ્યાર્થીઓ આ પ્રસંગે ખાસ હાજર રહ્યા હતા.

ખોબા જેટલું લીંપણ લઈને આ સંગીતની સફરને શરૂ કરાવનાર પ્રવક્તા તુષાર જોષી કે જેઓએ કાર્યક્રમની પરિકલ્પના પણ તૈયાર કરેલી એમણે શરૂ કરાવી... ગુજરાતી ફિલ્મોના ઈસ્ટમેન કલરવાળા પોસ્ટરની સ્વાઈડ શોમાં નસીબદાર, ભાભીનાં હેત, ગુણિયલ ગુજરાતી, મુળ્ય માણેક, લાખો વણજારો, જીથરો ભાભી, ભાભી, જેસલ તોરલ, જેવાં પોસ્ટર કરતાં ગયાં અને સ્વર્ણિય

ગુજરાતી ફિલ્મોની યાદો તાદરશ થવાં લાગી. ગુજરાતની ધૂળના ગીતોનો ગુલદસ્તો એની ફોરમ મહેકાવાં લાગ્યો.

'સવા બશેરનું મારું દાતરડું લોલ, મૂંજૂ વાલમજી લોલ, હવે નહીં જીવું વીર વાઢવાને લોલ.', 'જેની ધરતી સદા રસાળ, જેની ઉપર ગગન વિશાળ', 'પાપ તારું રે પરકશ જાહેજી, ધરમ તારો સંભાળ રે તારી બેડલીને ખુડવા નહીં દઈ, એમ જેસલ કહેજી (સ્નેહલતા- ઉપેન્દ્ર ત્રિવેદી)...', 'હુણજાનાં રાજા, અજમલજીના બેટા, રાણી હેતલનાં ભરથાર, મારો હેલો સાંભળો હો હો જી... ભાભી, ઉપર ગગન વિશાળ, જેસલ તોરલ, રણુજાનાં રાજા રામવંદર-રામાપીર ફિલ્મોના ગીતો ગવાયાં.

'કેન ક્રોક ક્રોલાનું ક્રોક પડ્યું ને શેરડીનો રસ ભૂલી ગયાં' જેવી વાત સાથે સુત્રધાર ગુજરાતી ફિલ્મી ગીતોને વિવિધ ટાઈટલ હેઠળ આવરી લીધાં હતાં અને એક-મુખરૂં એક અંતર તો ક્યાંક આખું ગીત એમ કરીને પ૦થી વધુ સુપરહીટ આશા-ઉષા-જયશ્રી ગજજર, અવસ્થી- મહેન્દ્ર કપૂરની મધુરી યાદો સાથે ગીતો ગવાયાં...

પ્રેમમાં ગીતો... દિલીપ ધોળકીયાની ક્લીપ સાથે 'તારી આંખની અંકેલી, તારા બોલનો બંધાણઈ, તારી રૂપનો પાગલ હું એકલો... અને એજ ગીતને સ્ટેજ પરથી નીરજ પાઠકે રજૂ કર્યું... ગોરમાનાં પાંચે આગણીયે પૂજ્યાં કે નાગલજ ઓછાં પડ્યાં રે લોલ... ઓરી આવે તો તને વાત કરું ખાનગી તું ગરમ મસાલેદાર પાટીમીટી વાનગી... મીઠાં લાગ્યા તે મને આજનાં ઉજાગરાં, જોતીતી વહાલાની વાટ રે... બીજલડી રે બીજલડી રે આમ બીજલડીને ચાલ્યા જવાલા નહીં, હસતમેળાપનાં આ મગ્ગરો એ ગાયેલાં અવિનાશ વ્યાસનાં ગીત-સંગીતને વચ્ચે-મોરનાં આગ્રહ પર ફરી ગવાયું...

યુગલ ગીતો... મણિયારો તે હાલુ હાલું થઈ રીયો ને..., પાંદડું લીલું ને વહુના હાથમાં રૂમાલ... મારાં લહેરીયામાં લાગી લૂંટાલૂંટ હો નખ્દં માગે લહેરીયુ રે બાઈ... બધી જ રજૂઆત મસ્ત સંબંધો જેવી જ રહી... આનંદની વહેંચણી... તાનારીરી ફિલ્મનું ના શ્રાવણના ઋતુ વર્ષાની, મેઘરાજા આવો તો માનું આ સૂર સૂણાજ, ગરજ ગરજ વરસો ગરબર. દિપકથી ઠાઠેલા તનને શીતલ જળથી સ્પર્શો, ગીગી વ્યોહારમાં આ ગીતની ગજબની રજૂઆતથી વરસાદ આવવોજ જોઈએ અખંડ મેઘની ધરાની જેમ જ તાળીઓ વરસતી રહી... સિનેસ્રાટ ઉપેન્દ્ર ત્રિવેદી-સ્નેહલતાની ઉદ ફિલ્મો સાથે આવેલી યાદોને વાગોળતાં એમનાંજ આંસુઓનાં ધણધણાણે કિલપીંગસ બતાવી ઉપેન્દ્ર ત્રિવેદીનો સુવર્ણકાળ યાદ કરાવ્યો...

હિન્દી ફિલ્મ ગાયકોનાં ગુજરાતી ગીતો... સોમનાને ક્યાંથી લાગે કાટ, સંસારી મનવા સોનાને ક્યાંથી લાગે કાટ... એકલાંજ આવ્યા મનવાં એકલાં જવાનાં... ચાલતો રે જે, જીવનની વાટે મંજીલને માટે વિસામોના લેજે... બેનારે સાસરીયે જતાં જોણે પાંપણનાં ભીજાય, દીકરી તો પારડી થાપણ કેવાય... સજણ મારી પ્રિતી સદીયો પુરાણી... ચરર ચરર મારું ચકડોળ ચાલે, આજે રોકડાંને ઉધાર જાલે...

ભજન-ભક્તિ... રાખનાં રમકડાં રામે રમતાં રાખ્યા રે... ધોવા દો રઘુરાય પગ મને ધોવા દો... વિજળીના ચમકારે મોતીડા પરોવો પાનખાઈ અચાનક અંધારા થાશે રે... ધૂણી રે ધખાવી બેલી અમે તારાં નામની રે... હસમુખ પાટડીયાનો અવાજ એટલે ભક્તિમાં રસતરબોળ... ગરબા... સાથીયાં પુરાવો દારે, દિવડાં પ્રગટાવો આજ, આજ મારે આંગણે પધારશે માં પાવાવાળી... રંગતાળી રંગતાળી રંગતાળી રે રંગમાં રંગતાળી... અપાઠ ઉચ્ચારમ મેઘ મહદારમૂ..., રંગભર સુંદરી શામ રહે... ગુજરાતનાં ગરવાં ગરબાની રજૂઆત સાથે કાર્યક્રમ સંપન્ન થઈ ગયો...

કાર્યક્રમની પ્રસ્તુતિમાં પંકજ પાઠક, શૈલેષ ઠાકરનું સંગીત, હસમુખ પાટડીયા, નિરજ પાઠક, ગાઈકી વોરા, આનલ વસાવડાનાં મધુર કંઠે સમગ્ર કાર્યક્રમ દિપી ઉઠ્યો. કાર્યક્રમમાં દિલોજાની શ્રોણયેલા મસ્ત-મોલાના તુષાર જોષીની જેટલી પીઠ થાબડીએ એટલી ઓછી, કાર્યક્રમની પરિકલ્પના-રજૂઆત- ઈતિહાસ- સુહાને લમ્હે- ફિલ્મો- ગીતો- સંગીતકાર- ગીત-કાર- કવિનાં નામ, એની યાદો અને કેટલું બધું એક જ વ્યક્તિ રસાળ રીતે રજૂ કરી શકે, સાથે મુક્તક-શૈર- શાયરી અને છાંયં કાર્યક્રમ પર હાવી નહીં, તુષાર જોષી પાસેથી હવે કોઈ નવાં ટાઈટલ સાથે નવતર પ્રયોગની ડિમાન્ડ અવશ્ય કરી શકાય... નવપલ્લવિત વર્ષને વધાવવાનો આ કાર્યક્રમ સોને લાઈક ટાઈમ યાદ રહે એવો બનાવ્યો. ગુજરાતી ચલચિત્રોના ચિરસ્મરણિય ગીતોનાં નામે જોદાર તબી હોય...



ગુજરાતી ચલચિત્રોના ચિરસ્મરણિય ગીતોનો ચિત્રહાર દર્શાવ્યો હતો. શરદ પૂનમ. 'આજનો ચાંદલીયો મને લાગે બહુ પ્યારો, કહી દો સુરજને કે ઉગે નહીં દાલો'... 'હો પૂનમની પ્યારી પ્યારી રાત, મારી પ્રિતમ સાથે છે મુલાકાત, આજ તું ના જાતી', તાલીઓના તાલે ગોરી ગરબે ધૂમી જાય રે, પૂનમની રાત ઉગી પૂનમની રાત... પવન પત્તાકા શ્રાવણની મસ્ત ઘટાઓ શ્રાવણની... લતા-ઉષા- ગીતા રોય- ઈસ્માઈલ વાલેરાના કંઠોના ગીતો રેલાયાં. શહેરનાં ગીતો... 'છલાજી રે કે મારાં હાટુ પાટણથી પટોળ મોંઘા લાવજો... તમે કિયા તે ગામના ગોરી રાજ...', હું જામનગરમાં જન્મેલો, ઉપલેટામાં ઉછરેલો, ભાવનગરમાં ભણેલો, રાજકોટમાં રખડેલો..., અમે અમદાવાદી, અમે અમદાવાદી, જેનું પાણી તાણી લાલું ભારતની આઝાદી...